

“官方回款”“清退回款”等诈骗新套路频现，监管部门提醒——

# 回款有望？小心被二次收割

“我司于2021年已将资金转移至第三方平台，现响应国家‘清退’政策，请进入清退回款群。”……前期因轻信网络投资理财而损失惨重的消费者收到诸如此类“官方回款”的信息必然眼前一亮，殊不知，这其实是不法分子“别有用心”的新套路。

电信网络诈骗层出不穷，不少人轻信了网络投资理财而损失惨重。近期，打着“官方回款”“清退回款”等名号的新型电信网络诈骗让人防不胜防，不法分子利用消费者急于回款、挽回损失的心理，借“退赔投资资金”等名义进行“二次诈骗”。

据我市监管部门介绍，此类案件均是针对P2P网贷机构出借人的“回款”诈骗、“官方回款”诈骗以及“虚假投资理财”“虚假网络贷款”“解债上岸”“代理退保”“白条代偿”“银行直存”等，不法分子利用消费者急于解困、挽回损失等心理特点，侵害消费者信息安全、财产安全，消费者不仅没能挽回原先的财产损失，还造成了进一步的财产损失。

近日，家住通州区三余镇向阳街的赵某收到短信称加入QQ群聊可以办理小猪理财平台的退款。因先前在小猪理财平台上2万余元的理财资金，但该平台已倒闭，资金无法取出，赵某信以为真，加入了群聊。其间，对方陆续要求赵某缴纳债权转让手续费、购买对冲产品等，并向指定账户转账。但转账数笔后，迟迟没有退款，赵

某才发觉被骗，共计损失24.7万余元。

市民包女士也同样遭受类似的“二次诈骗”。包女士之前在某投资平台上理财损失惨重，今年3月，自称该平台的客服添加包女士微信，称“响应国家清退政策”，要将钱还给包女士。得知此消息的包女士暗自高兴，果断加了对方微信，并按照对方要求，下载了“平安证券”App。对方称通过充值1.2倍的积分，就可以实现1:1的人民币提现。包女士抱着怀疑的态度观望，但骗子以名额有限、时间有限等理由，不停催促包女士，就这样，包女士稀里糊涂给对方扫码支付3.8万元。

不难发现，这两起案件中不法分子不仅抓住了消费者急于回款的心理，还借着“官方”的旗号进一步增加可信度。记者走访了我市多个相关部门，他们均表示从未设立或授权设立任何“官方回款”“清退回款”等渠道，市民一旦发现此类情况，应立即向公安机关、相关部门报案或反映。

我市金融监管部门提醒广大消费者，要提高个人信息保护意识，警惕被不法分子套取银行卡密码、短信验证码、身份信息等个人敏感信息，遇到不明身份人员提出的转账、收费、充值要求，要防范连环诈骗套路，同时，对不明来源的“小道消息”“内部消息”以及网站信息、微信群信息等网络平台传播的非官方发布信息，要提高防范意识和识别能力，避免误入骗局，受到“回款”类诈骗手段的侵害。本报记者顾凌 张水兰

## 委托“股神”炒股亏了700多万元 一股民被判自担损失大头



晚报讯 牛市一来，就会涌现“股神”。看着“股神”大赚特赚，一些新股民便会委托“股神”进行操盘，希望大赚一笔。股民赵某便是其中之一，可他投进去的800万元，最终只收回来不到十分之一。为此，他把曾经崇拜的“股神”告到了法院。记者10日了解到，启东法院审理了这起民间委托理财纠纷案件。

2015年，赵某与沈某因炒股结识。赵某认为沈某炒股经验丰富，自2016年起便委托沈某替其炒股。2016年，沈某主要通过购买A公司股票为赵某赢利180多万元，赵某支付沈某报酬20万元。2017年，赵某将800万元交由沈某炒股，同时承诺如赢利超过50%，则将赢利的20%作为沈某的报酬。2017年4月，证监会对A公司股票提示存在风险，A公司股票股价从年初高点24元一路下跌至12元，沈某在14元价格附近购入了700多万元A公司股票。5月，A公司收到证监会的《行政处罚事先告知书》，股价进一步下跌。2018年8月，赵某以1元的价格将所有A公司股票

抛出，卖出金额为70万元。在赵某抛出后，A公司股票股价曾反弹至6元。后赵某诉至法院，认为自己损失的700多万元，应由沈某承担一半。

法院审理认为，有偿的委托合同，因受托人的过错造成委托人损失的，委托人可以请求赔偿损失。本案中，原、被告通过微信聊天就委托炒股达成合意，并对报酬的给付作了约定，故双方形成了有偿的民间委托理财合同。在A公司股票风险未解除的情况下，沈某在短短几日内将绝大部分资金购入A公司股票，试图博取高额收益，却没有考虑安全边际，让赵某的资金处于巨大的风险之中。同时，在《行政处罚事先告知书》发出后，沈某未能及时清仓止损。故沈某的受托行为存在一定过错。

同时，法院认为，赵某理应认识到炒股的风险性，即便委托专业机构炒股也有概率亏损，更何况是委托非专业人士。赵某在沈某购入A公司股票初期，看到风险公告提示后，其本可以主动及时止损，降低亏损。后赵某又自行在股票最低价1元时清仓离场，导致亏损无法缩小、挽回，其清仓行为扩大了亏损，故赵某在本案中具有较大过错。

由于双方没有约定损失如何承担，启东法院参考双方的报酬给付方式，再结合双方的过错大小，酌定由沈某赔偿赵某损失60万元。

通讯员陈佳坤 记者王玮丽

## 大额现金遗落公交车上 司机捡到皮包物归原主

晚报讯 10日下午，在南通公交五一一路停车场，市民陈女士拿着失而复得的皮包向工作人员道谢。

据陈女士介绍，9日下午，她母亲郭女士乘坐一辆4路公交车回家，在校西站下车后发现自己的拎包落在了公交车上，情急之下，抱着试试看的心态拨打了南通公交的客服热线。让她母亲惊喜的是，很快就收到公交客服热线的工作人员回复，她的包被公交车驾驶员捡到，已经妥善保管起来。

原来郭女士下车后不久，包就被一名乘客捡到。这名乘客将包交至当班驾驶员叶珍建手中。叶师傅到达终

点站后立刻清点包内财物，发现内有2300余元现金，他立即向车队和后台汇报，并将包交至东站站务员处。没想到没过多久就接到后台发来的消息，反馈客服中心接到报失电话，一名乘客在4路公交车上遗失一只黑色拎包，希望叶师傅帮忙查找。叶师傅立即与后台取得联系，通过比对，证实拎包正是郭女士遗失的皮包。

知晓自己的包被公交司机捡到，郭女士这才放下心来，并于10日下午委托女儿陈女士取回失物，这才有了文章开头那一幕。

通讯员严晓彬 记者俞慧娟

## 醉酒男子幻觉他人落水 下河施救结果自己被困

晚报讯 8日凌晨，市区学田公园附近，一名醉酒男子产生幻觉，以为有人落水而下河施救，结果自己被困河中，幸亏民警及时救助。

8日0时45分，市公安局崇川分局学田派出所接到一名女子报警，称学田公园附近有一男子掉进河沟。民警任智捷到达现场后，看到一名男子勉强扒在岸边，身子一半泡在水里，仅有上半身露出水面。男子说，自己脚下有块石头垫着，但河岸太高，撑不上来。

情况紧急，民警迅速开展救援。任智捷尝试着将男子拉上岸，但由于周围没有路灯，河岸边又湿滑，救援极

为困难。处警民警立即请求派出所巡逻队员前来帮忙。最终，在民警、巡逻队员3人合力救助下，落水男子被拉上了岸。

男子被救后，对民警连声感谢，称如果不是民警及时相救，自己命都没有了。男子说，自己夜里酒喝得有点多，回家路过学田公园时隐约看到有人掉到河里，就立马下河准备救人。谁知是个乌龙，并没有什么人落水，他自己反而被困在河里。

喝了酒、湿了衣裤，还丢了鞋子，任智捷不放心这名男子单独回家，把他带回了派出所，并通知他的家人接他回家。记者张亮 通讯员刘伍益



### 消防宣传 进社区

9日，崇川区文峰街道三里墩社区和天玺物业管理有限公司联合举办“119消防日”宣传活动。消防安全培训、演练走进社区老党员家中送平安，各项活动让居民纷纷点赞。季永健

# 更俗剧院

周一围、秦海璐主演《扫黑行动》  
张译、王俊凯主演《万里归途》  
涂们、王真儿主演《叫我郑先生》  
徐承华、徐清风主演《陪你长大》  
11月20日19:30——《笑傲江湖》经典武侠影视音乐会  
11月26日19:30——黄梅戏《红楼梦》  
11月27日19:30——黄梅戏《女驸马》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668